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Referat: 

Formand Jørgen Svaneberg bød velkommen. 

Godkendelse af referat fra bestyrelsesmødet den 7. januar 2013  

Referatet godkendt uden bemærkninger. 

Nyt fra formanden 

Jørgen Svaneberg orienterede om henvendelse om vurderingsankenævnene fra en 
journalist fra Jyllands-Posten.  

Formanden orienterede endvidere om, at foreningernes høringssvar til lovforslaget 

om ændret klagestruktur er sendt. Forslaget til kredsinddeling indebærer desværre, 
at der fortsat vil være kommuner, der ikke har ret til at indstille medlemmer til 
vurderingsankenævnene. 

Lovforslaget om ny klagestruktur, reaktioner og indkomne bemærkninger, 
status  

Bemærkninger til udkastet til lovforslag har været omtalt i pressen, hvor der har 
været gengivet kritik af forslaget. Ole Kjær oplyste, at Ankecentret kun er bekendt 
med de høringssvar, der er sendt til Folketingets Skatteudvalg og dermed er offent-

liggjort på Folketingets hjemmeside. 

FDS formand har efterfølgende sendt foreningernes høringssvar til Folketingets 
Skatteudvalg. 

Formanden vil holde kontakten med FDS formand med henblik på, at foreningerne 

også fremover kan agere i fælleskab. 

Bestyrelsen vil (ved formanden og næstformanden) evt. bede om foretræde for 
Skatteudvalget når lovforslaget fremsættes. 

Formandsmødet den 6. maj 2013 

Emner til drøftelse på formandsmødet  

 Lovforslaget om ændring af klagestrukturen 

 Foreningsstrukturen i fremtiden 

Evt. landsmøde i september 2013 

Der reserveres en dato for et muligt (ekstraordinært) landsmøde i efteråret. 

Da der ikke er budgetteret med udgifter til landsmøde i 2013, holdes mødet i et af 
SKATs mødelokaler, og formandsmødet i efteråret udgår. 

Ministeren inviteres til at deltage med et indlæg på mødet. 

Efterfølgende er tid og sted fastsat til mandag den 2. september 2013 i auditoriet 
hos SKAT på Sluseholmen i København. 

VAF's fremtid? 

Emnet drøftes på formandsmødet i maj. Bestyrelsens holdning er for nærværende, 

at foreningen virke skal fortsætte uændret indtil videre. 



 

Nyt fra kasserer og sekretær 

Michael Mose gennemgik resultatopgørelse for perioden 1. juli 2012 – 17. marts 

2013 og balancen pr. 17. marts 2013. 

Nyt fra Ankecenter  

 Drøftelse af mulighederne for i højere grad at få løst sagerne på tværs af se-

kretariaterne allerede i år 

Ankechefen orienterede om overvejelser om mulig specialisering i sekretaria-
terne med henblik på effektivisering og forøget kvalitet. 

Effektivisering kan eventuelt også ske ved ændring af procedurer. 

Drøftelser af evt. specialisering kan også give anledning til overvejelser om 

anden sagsprioritering. 

Emnet drøftes blandt formændene på ERFA-mødet den 6. maj 2013. 
 

 Orientering fra Ankecenter 

Orientering om sekretariaternes overgang til nyt ESDH-system. 

Ankecentret foretager afstemning af status på de ældste klager om fradrag for 
forbedringer med rådgiver. 

Ankecentrets gennemgang af afgørelser fra Landsskatteretten. 

Orientering om Ankecentrets normering i 2013, som vil være ca. 130 årsværk, 

hvortil kommer 8, der er ansæt i akutjobs.  

Næste møde 

Næste bestyrelsesmøde finder sted den 6. maj 2013 – eller evt. før, hvis der opstår 
behov. 

Eventuelt 

Bestyrelsen efterlyste reglerne for godtgørelse til medlemmer. Ankecentret sørger 
for, at gældende regler lægges på SharePoint.  

Bestyrelsen opfordrer til, at kursusvirksomhed i efteråret 2014 for alle medlemmer 

planlægges i så god til, at kurserne kan afholdes i august måned. 


